

Credința

Moscova acceptă prăbușirea

Concluziile ultimelor lupte de pe frontul sud-estic

BERLIN. Agenția DNB transmite: Din surse militare se anunță că de la începutul ofensivei, pe frontul de răsărit au fost distruse 2000 tancuri și 2400 tunuri sovietice. Ofensiva spre sud și răsărit continuă cu înverșunare, în special la gura Donului și pe cursul inferior a acestui fluviu. Odată fluviul trecut, înaintarea va fi continuată spre sud și răsărit. În zona Voronej, inamicul re-

liniile germane, dar toate atacurile sale sunt respinse cu pierderi foarte mari, după cum rezultă și din numărul tancurilor nimicite de aviație și formațiunile terestre.

BERLIN. Agenția DNB transmite: După ce trupele germane și slovace au depășit obstacolele naturale — mlaștini, hășuri, ridicături de teren, etc. — întărite de sovietici, cucerind Rostovul, ele s'au îndreptat

cu forțe importante spre a merge spre Novocerkask, pe care l-au cucerit de asemenea. Se evidențiază că, prin cucerirea acestei localități, trupele germane au obținut o poziție foarte puternică care servește de bază pentru viitoare atacuri. Toate atacurile sovietice, date cu puternice unități de tancuri, împotriva acestui punct, ca și împotriva Voronejului, au fost respinse. 105 tan-

curi au fost distruse în aceste lupte. Un batalion german a distrus într-o singură oră 17 tancuri sovietice. În fața situației de pe frontul de sud-est de Moscova, cu toate că aruncă în luptă forțe importante și fără niciun fel de economie în omenie, nu poate face altceva decât să accepte, cu rezonanță, prăbușirea frontului din sud și înaintarea germanilor spre răsărit.

In U. R. S. S acum ca și în 1917

— Noutăți în sectorul Rostov. — Contraatacuri bolșevice zădărnice —

BERLIN. Agenția DNB comunică: După curățirea orașului Rostov de rămășițele bolșevicilor care s'au mai ascuns prin diferitele cartiere, trupele germane de șoc și cele motorizate au reluat ofensiva spre răsărit, unde au ocupat și alte localități din sectorul de sud al Donului. Trupele bolșevice au încercat să contraatace, dar au fost respinse cu grele pierderi.

BERLIN. În cercurile militare germane se precizează că oricât de mari sacrificii ar mai face bolșevicii la Voronej, ei tot nu mai pot opri înaintarea germană, care se desfășoară după planul bine stabilit și care este în curs. Dovadă că germanii au reușit într-o singură zi să nimicească peste 107 care blindate

bolșevice, ceea ce arată cât de înverșunate sunt încercările bolșevicilor de a opri înaintarea aliaților.

STOCKHOLM. În cercurile politice din capitala Suediei domnește o foarte mare indignare împotriva Sovietelor care mereu atacă flota comercială a Suediei, dar mai ales teritoriile suedeze, care au fost recent violate de aviația roșie. Încercările acestea dovedesc, susține presa din Stockholm, că Sovietele caută să provoace acum și țări nebeligerante, care de altfel n'au dat nici un motiv plauzibil pentru aceasta. Moscova, — scriu ziarele suedeze, — nu mai poate face altceva decât să accepte situația în care se află. Salvarea bolșevismului nu va

mai fi posibilă, orice încercări se vor mai face la Londra, ori Washington, spun cercurile bine înțelate. Căderea acestui regim este foarte apropiată, o afirmă presa neutră, care vede în actuala stare de lucruri din URSS același situație care a fost și în anul 1917.

AMSTERDAM. Agenția DNB află din Londra că toate încercările bolșevicilor de a zădărnici înaintarea germană și a aliaților săi în sectorul de sud al Donului a devenit inutilă. Timošenko nu va mai putea face fața împrejurărilor și el va trebui să accepte soarta care i s'a croit. Se mai spune tot în anumite cercuri din Marea Britanie, căl totuși îndeamnă la continuarea luptei.

șile militare italiene, personalul de diplomație german și italian, cum și de primarul Atenei. Ducele a vizitat Acropole și regimentul de grenadieri italieni, după aceea s'a îndreptat spre Italia. Cu acest prilej se arată că Ducele a sburat, deasupra deșertului african și Mării Mediterane, peste 8000 km. În legătură cu vizita Ducelui pe frontul din Africa, se precizează, că au început lucrările pentru pregătirea unei noi ofensive împotriva britanicilor.

MARE CALDURA PE FRONTUL DIN RASARIT

ROMA. Agenția Stefani comunică: În presa italiană au apărut largi dări de seamă în legătură cu luptele de pe Don, din care reiese că actualmente în întreaga regiune de operațiuni domnește o mare căldură, în ciuda căreia înaintarea germană se face pas cu pas și zi de zi.

ORA ROMANEASCA LA RADIO BRATISLAVA

BRATISLAVA. Agenția DNB transmite: Azi, Duminică, la orele 10 dimineața a fost inaugurată, la postul de radio Bratislava, ora României. Viitoare emisiune românească va fi mâine, Luni, între orele 20 și 21.15.

IL MATTINO DESPRE ROMANIA

ROMA. Agenția Stefani anunță: Ziarul „Il Mattino” publică un articol extrem de elogios la adresa României. Articolul este semnat de c. Giorgio Vecchiotti.

Ducele pe frontul din Africa

ROMA. Agenția Stefani anunță: Între 29 Iunie și 20 Iulie Ducele a stat permanent în zona de operațiuni din Marmarica. Ducele a prezidat conferințele comandamentului forțelor din Africa, a

inspectat trupele până în primele linii, apoi centrele de aprovizionare și mprosptare, spitalele, satele de coloniști italieni și a împărțit decorațiuni. Sosirea neașteptată a Ducelui în zona de opera-

țiuni, a deslănțuit un entuziasm de nedescris în rândurile soldaților italieni și germani. Din Africa, Ducele a sburat la Atena, unde a fost primit de comandantul armatei a 11 italiene, de autorită-

Unicul Bar cu program mondial: Bar MOULIN ROUGE Varietă Cabaret Grădină

Rozina Egerth

Vedeta dela Alhambra București

Hilda Lesnic | Marcella | Titi Drăgici

Erica Lenart | Margaret | Duo Florica

Programul începe în fiecare seară la 10.30. GRĂTAR SPECIALI Orchestra „VASICA” Tango-Jazz. DESCHIS PÂNĂ LA 3 DIMINIATAI Tel. 14-06.

MICA PUBLICITATE

SE CAUTA CONTABIL sau contabilă cu practică. Adresa la ziar 5754

O CASA DE VANZARE cu 120.000 lei, în Bujac strada Aurelian 15. 5755

O PRAVALIE DE VANDUT cu remedierea ciorapilor și mărunchișuri, str. Brătianu 21. 5757

DE VANZARE sticle în bune stare pentru rachiu și vin diferite mărimi. Informațiuni: Bodega Faur, P. Ghigule Edul. Reg. Ferdinand 60. 5758

DE VANZARE un vagon jumătate butoaie de vin, în stare bună de 12—40 hl. Ioan Roxin, Cuvîn 2 lângă gara Ghoroc a tramvaiului. 5759

PREGĂTESC pentru corigență examen particular sau bacalaureat. Eminescu 2 et. II. ap. 9. 5760

PREDAU limba și literatura franceză precum și literatura mondială. Eminescu 2. et. II. ap. 9. 5760

PIERDUT PARDESIU vechiu pe str. Soarelui 7 cu toate actele. Cine le-a găsit să le predea la ziar. 5781

FATA LA TOATE angajează medică. Adresa la ziar. 5782

DE INCHIRIAT imediat locuință cu 2 camere în zonă. Adresa la ziar. 5788

SE CAUTA CFR-ist pensionar cu capitală mică, pentru combinație comercială. Adresa la ziar. 5785

CUMPAR un cântar zeceinal (până la 200 kg.) Adresa la ziar, sau str. Trezoreriei 14. 5786

S-A PIERDUT în tren o carte de Măști Sigismund, oferim pentru găsit 500 lei recompensă. Se va preda la redacție. 5787

CAUT remanienză de ciorapi care încrează frumos, și repede, leafă bună. Cloșca 2. 5788

CAUT pe data de 1 Septembrie o locuință cu 4-5 camere, cu tot confortul sau casă particulară în aceleași condițiuni. Adresele se vor depune la ziar. 1441

CUMPAR vie în Podgorie, o vie mică cu coină. Adresa la ziar. 5700

DE VANZARE un cazan de fier răchiu, capacitatea 200 litri. Instalație modernă. Sucju, Str. Rahovei No. 140. 5752

VINDEM dormitor nou lustruit, cu loare brună. Str. Bogdan Dujcă 27 Fabrica de zahăr. 5686

CAUTAM local potrivit pentru atelier de țesătorie, forțătorie. Oferte str. Goldiș 9 ap. 9. 5683

CAUT guvernanta germană la 2 copii în țară A se prezenta orele 7 seara în str. V. Goldiș 9, ap. 9.

CUMPAR cărucior cu două roate pentru prăvălie. Librăria Concordia, Eminescu 4. 5688

DE VANZARE porci de rasă Bazna: 40 buc. masculi, 54 purcele, 5 vierși de 810 luni buvi și pentru îngrășare. A se adresa: Cătrău Petru, Arad-Grădișta, Str. Petru Rareș 85—95. 2659

DOAMNELOR vizitați renumita prăvălie de remaniat ciorapi „Victoria”. Execuțăm ciorapii dv cu mașina electrică repede, frumos, ieftin. Cloșca 2. 5597

CAUT o fată pentru remaniat ciorapi, care să învețe la mână. Cloșca 2. Firma „Victoria”. 5679

PLAPOME confecționăm, facem noi din vechi începând de la 300 lei. Tot aci o presă de 10 tone de vânzare. Gluck, Strada Barjiu 8, lângă Piața Avram Iancu.

DAU de SUFLET unei familii iubitoare de copii, o fetiță de 4 săptămâni. Adresa: Restaurantul Mielui Negru. 5609

CUMPARAM plumb moale și composit. Adresa la ziar.

DE VANZARE țesut, în stare bună. Str. Dorobanților 53. 5651

CASE DE VANZARE în centru cu trei camere, parchet 1 milion 600 mii; cu 12 locuințe 2 milioane 700 mii; cu 17 locuințe 4 milioane 700 mii; cu 7 locuințe 800 mii; 2 camere baie vilă 900 mii; 2 camere 500 mii; cu 3+1 camere 300 mii. Nicolovici, Agentură Arad, Piața A. Iancu 21.

SE PREDĂ UN ATELIER re remaniat ciorapi, prevăzut cu o mașină electrică, asigurând o bună existență. Eventuală corepondență și cu o modălită. Adresa la ziar. 5567

CAMERA elegant mobilată, soacas la baie în casă particulară închiriată pe ziua de 1 August Str. Măner veș. 2.

Regiunea Rostov complet curățită

— Forțele germane la Vest de Stalingrad —

BERLIN. (Rador.) De la cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În regiunea Rostov terenul de luptă a fost curățit de grupurile împărlite ale inamicului.

La răsărit de Rostov, orașul Novocerkask a fost luat cu asalt prin lupte grele din casă în casă.

Lupta pentru trecerea Donului la Rostov și la răsărit de acest oraș aprins se dă pe un front larg.

În marele cot al Donului, la apusul de Stalingrad, trupele germane și aliate se apropie de cursul fluviului.

La nord și la nord-vest de Voronej, inamicul a continuat încercările sale de a străpunge frontul nostru cu puternice forțe de infanterie și de blindate. Lupta continuă. Toste strădanile inamicului dau greu prin lupte grele și cu pierderi sângeroase pentru el în fața rezistenței îndârjite a trupelor germane. Au

fost distruse 103 tancuri sovietice. La Vorhov și în fața Leningradului mai multe atacuri locale ale inamicului au fost respinse.

În Egipt, inamicul nu a mai repetat atacurile sale zădărnice și bogate în pierderi pentru el.

În Marea Mediterană avioane germane de vânatoare au doborât 10 avioane britanice.

În insula Malta avioane de luptă au incendiat amenajamentele de pe aerodromul Lucca.

Cine încurcă itele?

Iată roșia, nu e roșia...

Cum se pot urca prețurile, în ciuda vânzătorilor

ARAD. Multe sunt minunile tale Doamne și multe păcatele oamenilor, cam așa suna un frumos cuvânt al Bibliei noastre sfinte. Îți spunem aci, căci ei ne-a venit în minte și cu recentele întâmplări de pe piața locală, unde de câteva zile au dispărut roșiile, acea legumă minunată, care a fost și va rămâne o bogăție a Aradului și a împrejurimilor sale, dar care spre deosebire de bietele gospodine, deodată, așa, ca prin minune, iale dacă ai de unde...

Dar să începem să povestim, căci, știți, povestea întotdeauna prinde mai bine și vom cânta șo tictuim așa cum faptele s'au petrecut în realitate ca să avem succes și să fim înțeleși și de cei mai grei la cap.

Acum câteva săptămâni în vitrinele magazinelor cu coloniale și alte delicatessuri au apărut primele... roși, care au atras atențiunea consumatorilor dormiți de tru fandale. Prețul acestora, vezi bine, că nu prea era de mâna oricui. Dar credem că n-ai amintit-le bunătăți n'au avut gustul celor de astăzi, care s'au capt la razele soarelui de vară cum le este obiceiul lor s'o facă...

La început acest preț, cam vreo 200 lei pentru un kgr. s'a menținut câțva timp. Zilele calde de vară însă l-au concurat și până mai ieri, alaltăieri, un kg. de roși s'a putut cumpăra pe piața noastră și la suma de 20—25 lei fapt ce a mulțumit îndeosebi de cei cu punga mai goală.

Cum î-o fi venit prin minte că roșiile s'au vândut așa de „ieftin” nu știm, căci de două zile, începând au fost fixate nouă prețuri pentru legumele dela Arad, roșiile nu se mai găsesc pe piață. Și veți râde, ori veți serășni din dinți de necaz, — asta nu o putem preciza acum — în orice caz, dacă va spunem că pentru roși a fost fixat un preț de 35 lei la kgr. când ele se vindeau liber la prețul arătat de noi și puteai cumpăra atâtea câte voiai.

Că au fost fixate alte prețuri, — nu știm tocmai dacă este adevărat, — asta n'ar fi cine știe de mare lucru, dar că decând li s'a mărit valoarea, nici pe piață nu se mai găsesc.

Fiecare va găsi ceea ce îi trebuie. Unii vor spune că bine s'a

făcut. Cei mai mulți însă nu vor fi mulțumiți, și au de ce să fie așa.

Necazul cel mai mare însă îl înșămpină tot bietele gospodine, care aleargă cu limba scoasă ca să găsească locurile pe unde au fost doborât pătâgelele, care cum auziți, și-au luat nasul la purtare și se vând, cu un preț „supramaximalizat” cam de 40—45 lei kgr.-ul.

Iată deci cum se pot încurca lucrurile când cei care n'au altă treabă, decât se amestece în chestiuni, pe care ne le înțeleg, mai ales după ce bietele roși își făcuseră drumul lor neted și fără simțozități de a ajunge cât mai curând (și bine înțeles și mai ieftin, și asta interesează enorm de mult) în casa bietului om sărac, care pe lângă un cartof fierț își ră corea sufletului și cu carnea roșie și zămoasă a minunatelor fructe de sezon, care formează deliciul bogatului și al săracului deopotrivă.

Dar ce pot face, când nu s'a dat încă roși să mănânci liniștit...

Știm că cu prețurile astea mari male, nu altceva...

Tenis

CROATIA—ROMANIA DUPA PRIMA SETURI: 3:0

BUCURESTI. In prezenta a peste 1500 de spectatori prima zi a echului a avut un rezultat cu totul neasteptat. Croația a invins în amândouă jocurile și astfel conduce cu 2 la 0 împotriva culorilor române. Primul joc l-a oșus pe Rărac II Pelada, internațional cu foarte bun renume. Românul, deși n'a jucat rău, a cedat totuși foarte ușor cu scorul de

6:1, 6:2, 6:2.

Matchul dintre Tănăsescu și Mitici, tânăra speranță a Croației, care de altfel a jucat și în Arad la etapele de 16 ani și a fost invins de Gitta, pe arena Crișana CFR, de atunci a devenit celebru și a reușit chiar să-l învingă și Costică al nostru într'un joc mai mult decât dramatic în 4 seturi cu rezultatul de

6:6, 6:3, 10:8 și 6:2.

În primul set, românul desigur, l-a invins pe croat în alb. Al doilea set a revenit după schimburi de toată frumusețea lui Mitici. În setul al treilea Tănăsescu a condus cu 3:1 și 45—15. A ratat mingea de siguranță și și-a pierdut apoi toată siguranța de joc, dând ocazia lui Mitici, care a jucat extrem de agresiv la fileu și din fond, ca să recupereze și să-și adjudece chiar jocul cu 10:8. În setul următor, Tănăsescu n'a mai insistat, probabil enervat din cauza înscuturii din jocul al treilea și a cedat cu 6 la 2. Matchul a durat 120 de minute.

Azi se joacă partida de dublu domni.

PROTEST SUEDEZ LA MOSCOVA

STOCKHOLM. (Radior.) Agenția Stefanoni anunță: Guvernul suedez a prezentat guvernului sovietic o notă de protestare în urma bombardării de către avioane sovietice a localității Bergholm.



Stai!.. că am o veste bună!..

Incepe tragerea cl. V-a a Loteriei de Stat

- Scăpăm de griji și nevoi numai cumpărând un Los.
- Ai dreptate. Mă duc să cumpăr imediat un Los și nu se poate ea din cele...

22.000 CĂȘTIGURI IN VALOARE DE LEI 174.850.000 și 50 PREMII DE CONSOLARE IN VALOARE DE LEI 10.000.000

Tragera clasei a 5-a

LOTERIA DE STAT

TRAGEREA LA: 5-6-7, 11-12-13, 16-17-18, 20-21-22, 26-26-27 și 30 AUGUST 1942

PE CLASE

Al doilea front produce:

Nervozitate la Londra, descurajare la Moscova și calm la Berlin

Führerul a prevăzut totul. Englezii vor întârzia și de data aceasta

GENEVA. (Radior.) Agenția DNE transmite:

Correspondentul din Moscova al ziarului Times scrie, între altele, că la Moscova nu se face altceva decât să se vorbească de retragerea de pe Don.

La Moscova se arată o deosebită neliniște și toată lumea își amintește de acordul încheiat la Londra și Washington acum opt săptămâni, în care se prevedea crearea unui al doilea front.

Faptul că acest al doilea front nu a fost creat până acum, a produs la Moscova o earecare desamăgire. Armata sovietică este angajată într-o luptă de ariergardă împotriva unui inamic superior din toate privințele.

clară cu privire la problemele ce o preocupă, dar

Impresia este tot mai puternică în sensul că chestiunea creării celui de al doilea front a devenit un subiect doar de discuție politică, astfel că descurajarea este explicabilă.

BERNA. (Radior.) Agenția Stefanoni comunică:

Correspondenții ziarelor elvețiene din Londra anunță că în presa și cercurile parlamentare ale capitalei britanice domnește o pronunțată nervozitate.

Pesimismul s'ar datorii mai ales declarațiilor făcute de ambasadorul sovietic Malsky, care a invitat încă odată Anglia să realizeze al doilea front.

Personele din anturajul ambasadorului sovietic au adăugat în declarațiile din Malsky două constatări amare: prima că

proape 30 milioane cetățeni sovietici și a doua că sunt simptome care fac să se creadă că Rusia Sovietică este amenințată de o foarte gravă criză, fie economică, fie alimentară.

BERLIN. (Radior.) Agenția Stefanoni anunță:

Cu privire la știrile transmise de correspondentul din Londra al ziarului suedez Shippgimms Tidningen, după care crearea unui al doilea front ar fi iminentă, Berliner Borsezeitung subliniază că

nu ar fi de mirat dacă anglosaxenii ar face o încercare disperată, dată fiind gravitatea situației în care se sbat în urma succeselor germane și aliate.

În cercurile competente se subliniază în aceasta privință că înalului comandament a prevăzut și calculat totul, inclusiv crearea unui al doilea front.

Acosta evenimentitate — serie Dea Reich — nu trezeste nici o neliniște. Führerul nu s'a lăsat niciodată surprins de strategia din Churchill și de data aceasta englezii vor ajunge prea târziu, încheie știrul.

EXPERTUL BRITANIC AL DESERTULUI PRIZIONER

ROMA. (Radior.) Popole di Roma afie din Istanbul că faptul capturării de către trupele italiene din Africa de nord a căpitanului Clayton, este considerată ca o gravă pierdere de către comandamentul britanic. Presa din Cairo subliniază că căpitanul Clayton era considerat ca specialist al desertului libian și al celui egiptean, el cunoscând la perfecție limba arabă și diferitele dialecte de pe valea Nilului.

EXPERTI AMERICANI IN IRAN

ERZERUM. (Radior.) Agenția DNE transmite: Ministerul de război al Iranului a adus la cunoștință Vineri parlamentului introducerea unor experți americani în ministerul apărării naționale. Este vorba de experți pentru chestiunile transporturilor a aviației. Experții acești, care sunt ofițeri, vor conta mai târziu în rândurile armatei iraniene cu autorizația căpitanului. Achiziția lor începe imediat.

la Uniunea Sovietică se urmărește procese Anglia și Statele Unite de

U t i m a o r ă

ZAHARUL ȘI MARMELEADA

Sezonul fructelor este în toiu la Arad și în alte centre dela această graniță. Gospodinele grijului, cum sunt unele dintre ele, ar dori ca să-și asigure în depozitele lor, cantitatea de marmeladă necesară pe timpul iernii, ca un fel de prevedere pentru eventualele neajunsuri ce s'ar ivi. Cùm nu se distribuie zahărul la timp, mai niciodată, toate aceste strădani cad în van și rămân grije mai mult sau mai puțin accentuate. Cine și-a făcut provizii de zahăr, firește nu-și bate capul cu asemenea fleacuri. Nici doamnele care posedă câte două vulpii argintii, și le poartă ostentativ pe amândouă deodată și nici acele cucoane care joacă rummy de dimineața până seara, firește nu se sinchisesc de asemenea fleacuri. Dacă lumea ar fi compusă din acest soi de oameni, nici noi nu am mai pune problema marmeladelor, atât de necesară unei bine organizate gospodării, cu copii și cu un număr mai mare de membri în familie. Dar, lumea cea mare, cea muncitoare, cea lume anonimă, care nu se vede nici ziua, nici noaptea, căci este mercu ocupată, fie în gospodării, fie în întreprinderi, fie în fabrici, ori alte meserii, atât de multiple, nu poate fi lăsată fără ajutor. O marmeladă cât de simplu pregătită, fără puțințel zahăr va fi cu imposibilitate de păstrat timp mai îndelungat. Și prea bine se știe că cei mai mulți dintre copilașii familiilor cu venituri mai modeste își găsesc, în cele mai multe cazuri, hrana zilnică tocmai în alimentul zis marmeladă, fie el din orice fructe preparată. Anii din urmă au scos la iveală și marmelada de dovleac și morcovi, ca și din alte fructe ce până aci erau folosite exclusiv numai pentru consumate directe. Dar sunt atâtea internate, care au la fel nevoie de mare cantitate din acest aliment foarte necesar și gustos, după cùm există și cooperative, cantine, etc. care ar dori la fel să fie aprovizionate cu cât mai multă marmeladă. În lipsă de zahăr suficient, dar mai ales distribuit la timp firește că atât fructele sezoniere, cât și posibilitatea de a fi întrebuințate se pierd aproape fără reală întrebuințare. Auzim că anumite restaurante și cafenele primesc cote de zahăr lunar ce un biet muritor nici nu-și poate închipui. Oare să fie just, ca de pildă anumite „cafenele” din piața Avram Iancu să primească lunar câte 300-300 kgr. zahăr, ca „domnii care joacă aici jocuri de necro și pierd mil de lei să albe, „sărăcutii de ei”, când nervii li sunt prea încordați, cafelele necesară, pe care o sorb în nesimțire. Credem că dacă s'ar examina puțințel situația amintitelor „restaurante” și „cafenele” mult zahăr destinat acestora pe nedrept ar putea fi distribuit familiilor harnice și muncitoare, care aduc un folos real cauzei comune.

I. D.

D. Hull n'a spus nimic

GENEVA (Rador) Agenția DNE comunică:

DIN NEW YORK SE AFLEA CA NEW YORK HERALD TRIBUNE SCRIE CU PRIVIRE LA DISCURSUL DLUI CORDELL HULL:

CUVANTAREA REFERITOARE LA SITUATIE GRAVA NUERA CEEACE S'A AȘTEPTAT IN TR'UN ASEMENEA MOMENT A SUPRA UNEI ASEMENEA TEME.

D. HULL NU A SPUS NIMIC IN LEGATURA CU CRIZELE MILITARE DE PE DIFERITELE FRONTURI ACESTE LUPTĂ AJUNS LA UN PUNCT CRITIC ȘI ESTE MAI MULT DECAT NECESAR SA NE DAM SEAMA DESPRE CLĂȘTELE VORBE IN ACEST RAZBOIU.

BOSTON HERALD SCRIE CA D. HULL NU S'A LASAT TARAT DE UN OPTIMISM EFTIN CI DINCONTRA A DAT UN AVERTISMENT POPORULUI NORD AMERICAN DECLARAND: POPORUL ȘI TOATE CELELALTE POPOARE 28 NAȚIUNI TREBUE SA-ȘI DEA SEAMA SA FIE GATA SA JERTFEASCA TOTUL CHIAR ȘI VIAȚA LOR IN ACEASTA LUPTĂ CE NU-ȘI GASEȘTE ASEMENARE DEALUNGUL ISTORIEI.

NEW YORK SUN GASEȘTE CA ESTE STRANIU SA SE VORBEASCA DE PROBLEMELE PACEI DE AZI, CAND ARMATE URIASE SE GASESC INTR'O LUPTA PE VIAȚA ȘI MOARTE.

Cum se exercită libertatea engleză

MADRID. (Rador) Agenția DNB transmite:

Ziarul „Ya” anunță din Londra că în camera comitelor s'a dezbătut iar aplicarea articolului 18 din legea extraordinară pentru apărarea imperiului, care da dreptul ministerului de interne să a-

resteze pe oricine fără judecată Pe baza acestui legi, în prezent se află în închisoare 529 persoane, dintre cari 322 germani, italieni și japonezi, 141 sunt englezi cari s'au declarat împotriva războiului, iar ceilalți sunt englezi fas-

ciști. Printre aceștia din urmă se afla și sir Oswald Mosley, șeful fasciștilor englezi împreună cu soția sa. Deasemenea în închisoare se află și soția amiralului Nicholson, deși tribunalul a dat ordonanță de punere în libertate.

Ultima clipa:

Orașul Taganrog la rând

BERLIN. AGENȚIA DNB TRANSMITE ULTIMILE ȘTIRI DE PE FRONTUL IMPOTRIVA BOLȘEVISMULUI IN LEGATURA CU MAREA OFENSIVA GERMANA:

DUPA CE TRUPELE GERMANE ȘI SLOVACE AU INCEPUT ATACUL GENERAL ASUPRA ORAȘULUI ȘI PORTULUI ROSTOV, IN ZIUA DE 22 IULIE, ACELEASI UNITAȚI DE ȘOC AU REUSIT IN ZIUA DE 25 IULIE SA CUREȚE INTREG ORAȘUL DE BANDELE BOLSEVICE ȘI SA ATINGA CURSUL INFERIOR AL FLUVIULUI DON. UNITAȚI RAPIDE AU OCUPAT APOI IN CONTINUARE ȘI ALTE LOCALITAȚI DE SEAMA DIN JURUL ACESTUI ORAȘ. MAI NOU OFENSIVA GERMANA SE INDREAPTA IMPOTRIVA ORAȘULUI TAGANROG CENTRU INDUSTRIAL DIN ACEASTA REGIUNE. CORESPONDENTUL ACELEIAȘI AGENȚII ESTE INFORMAT CA DUPA CADEREA ORAȘELOR AMINTITE MAI SUS, TOATE CENTRELE MAI INSEMNAȚE CARBONIFERE AU CAZUT IN MAINILE GERMANE.

Concertul Corului Armatei la Teatrul Comunal

ARAD. Ieri seară a avut loc în orașul nostru concertul dat de către „Corul Armatei”, care a fost onorat cu prezența capilor autorităților civile, militare și bisericăști în frunte cu dnii: general de divizie Sabău Bancaș, prefectul județului cu dna, dr. C. Radu, primarul municipiului cu dna și d-soara, ing. Gh. Șincașu, ajutor de primar, protopop Ciobanu, consilier eparhial, protopop Cornel Măgieru, consilier eparhial, precum și alte personalități și un foarte numeros public. Concertul oferit de mînatul cor al armatei a avut cel mai deplin succes, merit care se resfrînge asupra tuturor executanților și desigur că în primul rând și asupra exelentului dirijor, sergent T. R. profesor Ioan Tăulescu. Programul a cuprins

trei părți foarte distincte și a fost compus din bucăți clasice românești, din muzică vocală și instrumentală, iar în partea ultimă s'au cântat bucăți ușoare din repertoriul compozitorilor români care a fost foarte sincer și îndelungat aplaudat de numeroasa asistență, rămasă pe deplin satisfăcută de arta pur românească ce i s'a oferit. În aplauzele generale ale auditorului a luat sfârșit mînatul concert. Dna Venera Tăulescu, serg. T. R. Buciu Mircea au cântat solo de voce, iar dl. căp. în rez. Mircea Vasilescu a executat la vioară foarte bine câteva bucăți alese. Se cuvin cuvinte frumoase dlui fr. t. r. Andreiu Pancova pentru acompaniamentul la pian, care fost excelent și susținut cu mult simț muzical. Con-

certul a avut un răsunător succes Scopul urmărit de secția de propagandă a M. St. M. credem că a fost pe deplin atins, pentru care auditoriul de aseară li sunt recunoscători.

Azi, Duminecă „Corul Armatei” concertează la Timișoara.

NEMULTUMIRI PE VASELE ALIATE

ISTANBUL. Agenția DNB transmite: Din informațiunile primite aici, rezultă că acțiunile aeriene germano-taliene asupra Mediteranei, au produs panică în rândul echipajilor de pe vasele aliate și engleze. Astfel se citează cazul echipajului de pe un vas olandez, care a refuzat să navigheze în apele periculoase ale Mediteranei. Ofițerii au fost nevoiți să amenințe cu sancțiuni și cu folosirea armelor. Cu toate acestea doi marinari au sărit în mare și au înnotat până la Haifa. De aici, cu ajutorul consulului britanic, au fost readuși pe bord, unde au fost bătuți și închiși.